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§ 251 Motion (L) - Höj beredskapen inför skyfall, svar 
Dnr KS 2023-716 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen anses besvarad med hänvisning till att behov och syfte redan 
uppfylls genom pågående arbete inom miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen och kommunledningsförvaltningen. 

Reservationer 
Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 

Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"De pågående klimatförändringarna medför att samhället måste anpassas till 
mer extrema väderhändelser än idag då skyfall och värmeböljor kommer att bli 
allt vanligare i framtiden. Därför behöver vi fortsatt ha en tydlig strategi i 
Linköping för att anpassa kommunen till klimatförändringarna. Vi ser att 
Linköpings kommun bedriver ett omfattande och ambitiöst arbete för att höja 
beredskapen inom raden områden, däribland framtagande av en ny 
vattentjänstplan. Däremot kan mer göras och vill vi trycka på fördelar med att 
ta fram en och implementera en skyfallsplan för att ge tydlighet till frågans 
dignitet. Det kan även bidra till att höja medvetenheten och beredskapen hos 
invånarna i Linköping." 

Ärende 
Daniel Ny (L) föreslår i en motion daterad 2023-08-25 att: 

· Linköpings kommun enligt motionens intentioner tar fram och 
implementerar en skyfallsplan innehållande åtgärder för att 
minska översvämningsrisk vid skyfall. 

· Kommunen uppdaterar sin handlingsplan för klimatanpassning. 

Pågående arbete med ny vattentjänstplan, pågående uppdatering av 
klimatanpassningsprogram och handlingsplan för klimatanpassning samt 
översynen av översiktsplanens aktualitet möter för närvarande upp motionens 
efterfrågade behov och syfte. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen 
föreslår därför att motionen besvaras med hänvisning till att behov och syfte 
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redan uppfylls genom pågående arbete inom miljö- och samhällsbyggnads-
förvaltningen och kommunledningsförvaltningen. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-10-16, § 149 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen anses besvarad med hänvisning till att behov och syfte redan 
uppfylls genom pågående arbete inom miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen och kommunledningsförvaltningen. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut mot Gunnar Gustafssons (MP) 
och Åsa Wennergrens (L) yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2024-10-23, § 149 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) – Höj beredskapen inför skyfall, svar 2024-09-17 
Bilaga – Motion (L) – Höj beredskapen inför skyfall 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Motionärerna 
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